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Нововведения в законодательство Республики Узбекистан

Акциз на сигареты вырос

С 1 марта в дополнение к фиксированной ставке вводится адвалорная ставка акцизного налога на производимые в
стране сигареты. Таким образом, комбинированная ставка акцизного налога составит 117 900 сумов/1 000 штук +
4%.

Фиксированная ставка, как и раньше, будет применяться к объему (количеству) подакцизных товаров в
натуральном выражении, адвалорная – к стоимости реализованных сигарет, не включающей акцизный налог и НДС.

Снижаются бюрократические издержки

С 1 марта банковские счета индивидуальным предпринимателям и юрлицам, чьи учредители являются
резидентами Узбекистана, открываются дистанционно в момент их госрегистрации.

Госорганы и другие организации больше не будут требовать, чтобы субъекты предпринимательства ставили
печать на документы. Ранее, напомним, только субъектам малого предпринимательства было позволено работать
без «фирменной» печати. 

Кроме того, улучшит условия ведения бизнеса ряд нововведений в сфере строительства, подключения к системе
электроснабжения, регистрации собственности, защиты миноритарных акционеров, международной торговли и
исполнения контрактов. Эти направления выбраны неслучайно – они оцениваются в качестве индикаторов при
подготовке ежегодного отчета «Doing Business». Задача государства – достичь 20 места в этом международном
рейтинге к 2022 году.  Для справки: в «Doing Business 2019» у Узбекистана 76 место среди 190 стран.

Старатели «легализуются»

1 марта в Узбекистане появится новый вид предпринимательской деятельности – старательская добыча
драгметаллов. Он будет доступен как юридическим, так и физическим лицам – индивидуальным
предпринимателям.

Старатели будут освобождены от уплаты всех налогов и других обязательных платежей, кроме ЕСП, в части
осуществления старательской добычи драгметаллов.

На таможне – новые коридоры

C 1 марта в систему таможенного оформления внедряются новые цветные коридоры:

«зеленый коридор» – для товаров и транспортных средств с низким уровнем риска (таможенный контроль

отсутствует);

«синий коридор» – для  товаров со средним показателем уровня риска или определенных случайным выбором

https://www.norma.uz/novoe_v_zakonodatelstve/iz_normativno-pravovyh_aktov_ubrali_trebovaniya_o_nalichii_pechati
https://www.norma.uz/novoe_v_zakonodatelstve/zanimatsya_biznesom_v_uzbekistane_stanet_proshche_s_1_marta
https://www.norma.uz/novoe_v_zakonodatelstve/doing_business_cel_uzbekistana_-_20_mesto_k_2022_godu
https://www.norma.uz/novoe_v_zakonodatelstve/razreshili_staratelskuyu_dobychu_dragmetallov
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(облегченный таможенный контроль).

Таким образом, таможенный контроль на границе теперь осуществляется с применением 4 коридоров, благодаря
чему полноценно работает автоматизированная система управления рисками.

Начиная с марта таможенный досмотр ввозимых товаров будет проходить исключительно в местах, оснащенных
системой видеонаблюдения. Видеозаписи будут храниться 3 месяца.

Иностранным инвесторам – добро пожаловать!

Визовый режим и правила пребывания в стране иностранных инвесторов упрощаются. В частности, вводится
специальная 3-летняя «инвестиционная виза», которую можно продлевать, не выезжая из страны. Иностранцам,
инвестировавшим в отечественное производство от $3 млн, вид на жительство в Узбекистане выдается в
упрощенном порядке на 10 лет. С пропиской им тоже теперь будет проще. Ее оформят в том регионе, где
реализуется инвестиционный проект. В случае переезда в другую часть страны перерегистрироваться будет не
нужно.

Публичный предпросмотр заявок на регистрацию товарных знаков

Вводится новый порядок регистрации товарных знаков, знаков обслуживания и наименований мест происхождения
товаров. Теперь Агентство по интеллектуальной собственности размещает на своем сайте сведения о поступивших
заявках на регистрацию таких объектов в течение 1 дня. Производители, поставщики, продавцы или их
представители смогут подать свои письменные замечания о недобросовестности той или иной заявки после ее
публикации.

Исключительное право на перечисленные объекты интеллектуальной собственности возникает с момента их
регистрации в Государственном реестре товарных знаков, о чем также сообщает официальный сайт Агентства.

Когда вносить выкупные платежи в рамках приватизации

Срок оплаты выкупных платежей за гособъекты недвижимости и госдоли теперь определяется в зависимости от
суммы выкупного платежа на дату проведения торгов (со дня заключения договора купли-продажи):

до 3 000 минимальных размеров заработных плат (далее – «МРЗП») [1] (приблизительно 75 000 долларов США) –

не более трех месяцев со дня заключения договора купли-продажи;

свыше 3 000 МРЗП, но не более 7 000 МРЗП (приблизительно от 75 000 долларов США до 175 000 долларов США)

– не более шести месяцев со дня заключения договора купли-продажи;

свыше 7 000 МРЗП, но не более 15 000 МРЗП (приблизительно от 175 000 долларов США до 375 000 долларов

США) – не более одного года со дня заключения договора купли-продажи;

свыше 15 000 МРЗП, но не более 20 000 МРЗП (приблизительно от 375 000 долларов США до 500 000 долларов

США) – не более двух лет со дня заключения договора купли-продажи;

свыше 20 000 МРЗП (приблизительно 500 000 долларов США) – не более трех лет со дня заключения договора

купли-продажи.

У нововведения есть оговорка: иной порядок и сроки внесения выкупных платежей могут предусматриваться

https://nrm.uz/contentf?doc=568747_ukaz_prezidenta_respubliki_uzbekistan_ot_24_11_2018_g_n_up-5582_o_dopolnitelnyh_merah_po_sovershenstvovaniyu_tamojennogo_administrirovaniya_i_povysheniyu_effektivnosti_deyatelnosti_organov_gosudarstvennoy_tamojennoy_slujby_respubliki_uzbekistan&products=1_
https://www.norma.uz/novoe_v_zakonodatelstve/investoram_-_specialnaya_viza_uproshchennyy_vid_na_jitelstvo_i_osobye_pravila_prebyvaniya_v_uzbekistane
https://www.norma.uz/novoe_v_zakonodatelstve/vse_zaregistrirovannye_v_strane_tovarnye_znaki_sveryat_s_obshcheizvestnymi
https://nrm.uz/contentf?doc=579602_ukaz_prezidenta_respubliki_uzbekistan_ot_19_02_2019_g_n_up-5666_o_dopolnitelnyh_merah_po_effektivnomu_ispolzovaniyu_obektov_gosudarstvennoy_sobstvennosti&products=1_
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актами Президента, решениями Кабинета Министров либо Государственной тендерной комиссией.

Нострификация зарубежных дипломов упрощается 

С 1 марта этого года в большинстве случаев признание и нострификация (установление эквивалентности)
документов об образовании, выданных за рубежом, будет проходить напрямую, без специальных испытаний.

Заявления о признании и нострификации теперь принимаются исключительно через центры госуслуг или ЕПИГУ,
что значительно упрощает и ускоряет этот процесс.

[1] На момент 19.03.2019 МРЗП равен 202 730 сум, что приблизительно равняется 25 долларам США

Регионы

УЗБЕКИСТАН

file:///C:/Users/Dasha/Desktop/Uzbekistan_13_03_2019_ex%20v.2.docx#_ftnref1
http://old.gratanet.com/uzbekistan/ru/regions

